

中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 18 期

总第 221 期

2010 年 9 月 30 日

本期要目

地学院党校第三期入党积极分子培训班开班
石工学院“班级结对子”活动正式启动
机电学院举办团体心理辅导活动
机电学院开展“赢在起跑线”新生入学教育
信控学院召开 2011 年学生党总支会议
储建学院学生工作交流会暨年级主任聘任仪式举行
经管学院信息员队伍为就业工作助力
经管学院 2010 级召开“大二这一年”主题大会
理学院召开专题会议，扎实推进学生工作队伍建设
一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

地学院党校第三期入党积极分子培训班开班

9月25日，地学院党校第三期入党积极分子培训班开班典礼在青岛校区南教300号举行。学校党委副书记、纪委书记纪效田参加开班典礼并为学员讲授第一课——《党的性质和宗旨》，地学院党委书记、党校校长王德钊致辞。

为响应学校建设二级党校的号召，2010年10月，地学院党委成立了党校，明确了机构和人员，制定了教学计划。通过采取院内干部、教师兼职和外聘的方式，建立了一支党校教师队伍。此次第三期入党积极分子培训班继续强化了实践教学环节，在党课期间将组织学员到开发区工委党校、胶南烈士陵园、黄岛油库等校内、外实践教育基地开展活动，提高学员理论联系实际的能力。

据悉，本期党课共有学员320名。党校将从党的纲领、党风建设、党的执政能力等多个方面对学员进行培训，预计授课20个学时，于11月中旬结束。（地学院 黄妍琴）

石工学院“班级结对子”活动正式启动

2011年9月22日晚，石油工程学院2010级与2011级“班级结对子”活动启动仪式在工科楼B座347会议室举行，活动由2011级辅导员梁涛主持，来自2010级16个班的32名优秀学生代表与2011级16名班长参加。

会上，2010级与2011级辅导员老师分别介绍了各班的基本情况；随后2010级优秀学生代表刘琦发言，她对2011级新同学的到来表示欢迎，并从思想教育、学习、生活、学生工作等方面介绍了经验；最后，2011级辅导员老师希望2011级同学通过与学长学姐的交流，尽快适应大学生活，努力提升自己各方面的能力。同时，各班级要向优秀的班集体学习，把自己的班级打造成一个团结和谐、追求卓越的优秀集体。

会后，2011级各班长纷纷表示此次交流会让大家受益匪浅，为以后班级工作的开展指明了方向。启动仪式之后，结对班级将举行班级间交流会，篮球联谊赛等活动，继续深化交流，共同进步。

（石工学院 梁涛 王方晴）

机电学院举办团体心理辅导活动

为进一步提高大学生心理素质，丰富大学生课余生活，提高班级凝聚力和向心力，机电工程学院于9月24日在研究生篮球场举办以“理想·信念”为主题的团体心理辅导活动。

本次活动是“理想·信念”主题系列活动之一，主要有“心有千千结”，“孤岛求生”，“火线穿越”，“信任摔背”等趣味活动。“孤岛求生”锻炼学生自力更生、拓展学生思维，“信任摔背”则重在体现团队协作能力。整个比赛现场气氛活跃，紧张而有序，全体学生踊跃参与、绽放激情。

据悉，机电工程学院“理想·信念”主题活动旨在通过团体活动让学生对心理健康教育有理性、积极的认识，消除对心理咨询的误解，同时对学生良好素质拓展，促进自卑、交往退缩、适应不良的学

生融入集体活动，对心理问题进行矫正和治疗。此后，机电工程学院将陆续举办“理想·信念”征文比赛、“谁最响亮”歌咏比赛、学生晨练等一系列活动。（机电学院 杨安 范宏刚）

机电学院开展“赢在起跑线”新生入学教育

为了让2011级新生尽快了解学校，完成角色转换并融入丰富多彩的大学新生活，9月21日晚机电工程学院于南教楼开展“赢在起跑线”系列活动之“成功走过这四年”新生教育宣讲会。

院党委副书记董发广从学校的历史沿革向新生们介绍了学校的基本情况、机电工程学院的基本情况、学生培养情况及部分校友情况，并详细地介绍了学校为新生提供的科技、文艺等各种平台。各种正反面的例子，各种学校、学院的奖惩制度使新生进一步了解学校并做好角色转变的准备。新生教育宣讲会中董发广还向新生提出了大一“四个一”，预祝新生学业有成。

据悉，此次新生教育宣讲会是机电工程学院“赢在起跑线”系列活动的第一场，随之将进行学业认知教育、“成长·成才”、“大学生生涯演讲与规划”征文比赛等系列活动，使新生从学习生活、能力锻炼、个人修养等方面开启新的大学四年。（机电学院 杨安）

信控学院召开2011年学生党总支会议

9月28日，信息与控制工程学院在讲堂群东环103召开2011年学生党总支会议。参加此次会议的有信控学院党委副书记付罡老师、院团委书记李树珍老师、各年级学生辅导员以及年级团总支委员、新成立的学生党支部委员、年级学生会主要成员等。

本次会议的主题是：求真务实，科学发展。构建务实高效的学生党员培养、教育与管理体制。会议中付书记就新学期信控学院发展党员、进一步扩大信控学院学生党员队伍工作做了相应的指导，提出了要构建务实高效的学生党员培养、教育与管理体制。同时，李树珍老师对信控学院“实学社”做了相应的介绍，并对新学期“实学社”的纳新工作做了指示。

此次会议的召开进一步理顺了信控学院学生党支部建设的目标和要求，丰富了党支部组织生活的主题和内容，促进了支部建设工作经验的交流和积累，为进一步规范信控学院党建工作、提升党建水平提供了有力的保障。（信控学院 孙松）

储建学院学生工作交流会暨年级主任聘任仪式举行

9月29日，储建学院举行年级主任及班主任学生工作交流会暨年级主任聘任仪式。院党委书记李心市、副院长署恒木出席聘任仪式，并为年级主任颁发聘书。聘任仪式由我院党委副书记张炜主持，出席这次交流会的还有2011级新生辅导员周辉老师、王林富老师及全体学生班主任。

聘任新生年级主任，目的是为了进一步贯彻落实《中国石油大学（华东）关于进一步加强和改进学

生工作队伍建设的实施意见（修订）》的有关规定，加强全院学生教育和管理工作，充分发挥专业教师的育人功能和学生自我教育、自我管理、自我服务的作用，进一步健全育人机制，更好地提高我院人才培养质量。

学院党委书记李心市在会上作了重要发言，他指出，学院历来重视学生工作队伍建设，不断提高学生工作水平，取得了突出成绩。聘任新生年级主任、学生班主任，是对以往我院学生工作队伍建设的一次总结，也是对进一步营造学院全员育人、全过程育人、全方位育人氛围工作的推动。李书记希望，新生年级主任及学生班主任要深刻意识到责任的重大，努力开展工作，教育和引导学生健康成长成才，为提高学院人才培养质量做出更大贡献。

优秀年级主任代表刘杨老师与大家一同分享了自己的成功经验。她认为，新生年级主任的工作重心有两点，一是“传道”，即要经常与学生交流沟通，及时为其解除疑惑，保证其健康成长；二是加强系风建设、学风建设，从大一开始便要树立良好的道德风气，这对将来学生的发展乃至专业建设至关重要。

据悉，今年我院以新生专业班级为单位，共聘任了 8 名年级主任。根据《储建学院年级主任工作暂行办法》规定，年级主任从有丰富学生工作经验以及较强理论水平和创新能力的专业教师中聘任，一般任期 1 年，其职责主要包括：协助、配合辅导员做好各项学生工作；对学生的行为、学习、生活、科技活动等多方面进行必要的指导；引导新生尽快适应大学生活，做好职业生涯规划，树立科学的世界观、人生观和价值观。（储建学院 王林富 田猛）

经管学院信息员队伍为就业工作助力

9 月 28 日，经管学院举行了 2012 届毕业生就业信息员培训会。党委副书记刘江华和本科、研究生的毕业班辅导员参加了会议。

经管学院一贯非常重视就业工作的推动以及长效机制的建立，着力于新阵地和新途径的开拓。就业信息员是从各个专业招募而来，主要负责招聘信息的搜集发布和学生投递简历、参加面试及签约情况的统计，是学院就业工作队伍的重要补充。

会上，毕业班辅导员向各位信息员介绍了这支队伍的工作内容、原则以及在就业工作中的作用。刘江华书记从就业工作队伍建设与就业阶段划分两个维度宏观地介绍了学院的就业工作体系，对信息员队伍提出了“严谨、务实、高效”的工作要求。

会后，就业信息员纷纷表示要按照学院的要求积极主动地开展工作，充分发挥出自身的作用，为同学服好务，为学院就业工作助力。（经管学院 窦雅琴）

经管学院 2010 级召开“大二这一年”主题大会

“大二这一年到底该如何度过，该树立什么样的目标，该如何使自己得到提升？”这是 9 月 25 日经管学院召开的 2010 级年级大会上该年级辅导员给学生提出的问题。

大会共分为三个部分。第一部分，学院党委副书记刘江华老师为同学们做了题为“走向成功”的报告。刘书记先给同学们介绍了学院毕业生的就业状况，然后带领同学们分析了决定成功的关键因素，重点强调了核心竞争力的重要性，指出作为一名合格毕业生要兼备硬功夫和软实力，最后告诉同学们，有目标之后要懂得规划实施，及时检查调整。第二部分，大会邀请学院成功度过大二的优秀学生代表为同学们讲授经验，包括如何考过英语四六级、如何分配学习和工作的时间、如何提升个人综合素质等方面。第三部分，2010级辅导员老师做了最后总结，指出成功过好大二的三个关键词---明确，积累，习惯，并带领同学们观看了题为《读大学究竟读什么》的视频演讲资料。

会后，与会同学纷纷表示这次会议使自己对大二有了一个重新的认识，也会对自己做一个更准确的定位，努力过好大二这一年。（经管学院 李敏）

理学院召开专题会议，扎实推进学生工作队伍建设

9月22日，理学院召开专题会议，针对学校下发的《中国石油大学（华东）关于进一步加强和改进学生工作队伍建设的实施意见（修订）》进行了深入的学习和讨论交流。会议由理学院党委副书记孙鹏燕主持，理学院全体辅导员参加会议。

会上，孙鹏燕副书记带领大家深入细致地学习了《中国石油大学（华东）关于进一步加强和改进学生工作队伍建设的实施意见（修订）》的各项内容，并结合理学院学生工作现状及队伍建设的实际，从学院学生工作队伍建设的总体要求、辅导员职责要求、学习培训、个人发展规划、管理考核、班主任队伍建设等方面与全体辅导员进行了讨论，进一步统一了思想、明确了工作思路。会议同时对理学院辅导员工作职责、辅导员工作考核办法、班主任工作条例、班主任工作考核办法及学生课外辅导员管理考核办法等规章制度进行了讨论及修订。

学校十分重视学生工作队伍的建设和发展，对辅导员的工作和发展提出了要求，也给予了很好的政策支持。理学院现有本科生专职辅导员6人，孙鹏燕副书记要求全体辅导员认真领会学校文件精神，同时鼓励辅导员要敢于正视工作中的实际困难，虚心学习，潜心钻研，团结协作，开拓创新，做好职业发展规划，做一个与学生共成长的优秀辅导员。全体学生工作者一致表示要立足本职、踏实工作、齐心协力，力争使理学院的学生工作迈上一个新的台阶。（理学院 葛长波）

一句话新闻

1.9月25日晚，机电工程学院2010级机自在东环201举办了以“我要有专利”为题的科技讲座。（机电学院 叶宁宁 王佳）

2.9月25日，2010级材安主办的“展个人风采，显羽球魅力”羽毛球大赛在校体育馆成功举办。（机电学院 付国荣 姜士绅）

3.9月25日晚，2011年储建学院“以心迎新以梦圆梦”迎新晚会在荟萃广场举行。（储建学院 苏

东旺)

4.9月28日下午,计通学院于南教300号召开了2011级新生年级会。计通学院党委副书记苏兴和2011级辅导员马少龙出席了本次新生年级会。(计通学院 王立臣 孙乃麟)

5.9月28日下午,计算机与通信工程学院于南教300号召开2011级新生与班主任见面会。(计通学院 王立臣 孙乃麟)

6.9月28日,经管学院党委书记司江伟教授在南教楼100号为今年刚入学的2011级研究生和本科生作了题为“与新生朋友们谈谈大学生活”的专题报告,学院辅导员参加本次报告会。(经管学院 宋守浩 刘洋)

7.9月26日晚,经济管理学院2011级迎新晚会“新声澎湃”在荟萃广场举行。(经管学院 李敏)

8.9月26日下午,经管学院面向2011级新生开展的友谊篮球赛活动落下了帷幕。(经管学院 庞新雨)

9.9月29日下午,学院党委副书记杨武成与各年级辅导员老师对我院学生宿舍进行了细致的卫生安全大检查。(文学院 张高飞 杜文倩)

10.9月23日晚上,理学院在东环201教室举办学习经验交流会,由高年级学生的优秀代表为新生介绍学习方法和科研经历。(理学院 赵倩)

11.9月24日晚,理学院在荟萃广场举行“海岸意象,青春飞扬”主题迎新晚会。(理学院 葛长波 陈思明)